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ДОКТОРСЬКІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЯК СУСПІЛЬНЕ
НАДБАННЯ: ВИКЛИКИ ЗБЕРЕЖЕННЯ І ДОСТУПУ

На  сайті  Times  Higher  Education  опубліковано  статтю  Джона  Росса
«Британську бібліотеку закликають приділити архіву дисертацій належну
увагу».

Автор  аналізує  питання  збереження  та  доступності  для  ознайомлення
докторських  дисертацій  у  Великій  Британії.  Наголошується,  що
дисертаційні  роботи  становлять  важливу  частину  національної  наукової
спадщини, але наразі залишаються недостатньо інтегрованими в сучасну
систему  академічної  комунікації.  Тисячі  дисертацій,  підготовлених  у
британських університетах,  формально зберігаються в  архівах,  проте на
практиці  є  складнодоступними  для  дослідників,  політиків  і  широкої
академічної  спільноти.  Попри  розвиток  цифрових  репозитаріїв,  наявна
система  залишається  фрагментованою:  різні  університети  застосовують
власні  стандарти  зберігання,  опису  та  доступу,  що  ускладнює  пошук  і
повторне  використання  результатів  досліджень.  У  цьому  контексті
Британська  бібліотека  розглядається  як  інституція,  здатна  відіграти
координаційну  роль  і  забезпечити  більш  цілісний  підхід  до  архівування
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докторських робіт. Обмежений доступ до дисертацій знижує можливості
перевірки методології, якості аналізу первинних даних та інтелектуальної
еволюції наукових ідей. В умовах поширення відкритої науки така ситуація
виглядає дедалі більш проблемною, адже докторські дослідження містять
унікальні  емпіричні  матеріали,  які  не  завжди  повністю  представлені  у
журнальних  публікаціях.  Недооцінка  архівів  дисертацій  неприпустима.
Докторська дисертація є кульмінацією багаторічної дослідницької роботи, а
її  маргіналізація  у  національній  інфраструктурі  знань  суперечить
декларованій  цінності  досліджень  для  суспільства.  Посилення  ролі
Британської бібліотеки у створенні зрозумілих стандартів, інвестування у
цифрову  інфраструктуру  та  співпраця  з  університетами  мають  бути
ключовими  кроками,  що  допоможуть  виправити  ситуацію.
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